

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Телегиной Виктории Александровны  
**«Средства выражения оценки в характеристике политической элиты  
(на материале современной французской прессы)»**, представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.05 – романские языки

Диссертационное исследование Телегиной Виктории Александровны посвящено изучению специфики языковых средств выражения оценки, применяемых для характеристики представителей политической элиты в современном французском дискурсе печатных СМИ.

Автор анализирует оценочный потенциал разнообразных лексических, грамматических и стилистических средств, уделяет внимание имплицитной форме реализации оценки посредством аллюзии и роли стилистической конвергенции в создании портретов политических деятелей в языке французской прессы.

Актуальность темы исследования обусловлена не только важностью дальнейшего изучения оценки как специфической категории языка, но и пристальным интересом науки к репрезентации средств выражения оценки в политической коммуникации.

В качестве методологических источников для достижения поставленной в работе цели были использованы труды по лингвоаксиологии и оценочной семантике, дискурсологии, антропологической лингвистике и стилистике.

Материалом исследования послужили многочисленные примеры, полученные методом сплошной выборки из статей политической тематики, опубликованных в наиболее авторитетных периодических изданиях Франции.

Научная новизна работы Телегиной В.А. заключается в том, что в ней впервые выдвинуты и убедительно обоснованы положения, касающиеся особенностей средств выражения оценки, используемых в адрес представителей правящей элиты в политическом медиадискурсе современных французских СМИ.

Характер объекта исследования и поставленная в нем цель обусловили использование комплексной методики анализа, которая позволила автору успешно проанализировать внушительный объем фактического материала, вынести на защиту убедительно аргументированные положения, сделать достоверные наблюдения и выводы.

В ходе анализа многоуровневой системы эксплицитных и имплицитных средств выражения оценки было выявлено, что выбор языковых средств выражения оценки в политическом дискурсе обусловлен политической направленностью издания, основан на оппозиции «свои-чужие» и свидетельствует об ангажированности современной французской прессы. Ориентируясь на общественно-политическую тематику изданий, авторы политических статей отдают предпочтение прагматической, телеологической, нормативной, этической и интеллектуальной оценкам.

Установлено, что оценка политических деятелей реализуется эксплицитно и имплицитно на лексическом, словообразовательном и синтаксическом уровнях.

Структура работы логична и адекватно отражает ход исследования. Приводимые в автореферате примеры и рисунки удачно иллюстрируют наблюдения автора.

Следует отметить солидную апробацию результатов данного исследования: восемь статей, три из которых опубликованы в журналах из перечня ведущих периодических изданий ВАК, и одна статья - в издании, входящем в международную базу Web of Science.

Результаты исследования представляют несомненный практический интерес и могут быть использованы в преподавании теоретических курсов по лексикологии и стилистике французского языка, при проведении спецкурсов по дискуртологии и лингвоаксиологии.

Автором обозначены перспективы дальнейшего исследования, которые заключаются, в частности, в возможности исследования эволюции оценки в медиапортретировании политических лидеров и её зависимости от широкого ряда экстралингвистических факторов. Перспективным представляется исследование парадигмы оценочных средств при создании медиапортрета политика.

Интересным представляется утверждение автора о том, что одной из составляющих современного французского политического медиадискурса является категория неистинности. Однако формат автореферата не позволяет понять позицию автора относительно критериев установления истинности.

В целом, судя по автореферату, диссертация Телегиной Виктории Александровны выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершённое исследование и соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры «Романо-германская филология  
и межкультурная коммуникация» педагогического  
института ФГБОУ ВО «Тихоокеанский  
государственный университет»

В. А. Смирнова

680035, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 136

Тел: (4212) 30-23-79

E-mail: [010077@pnu.edu.ru](mailto:010077@pnu.edu.ru)



02.09.2021

Подпись Смирновой В.А.  
Заверяю специалист по персоналу отдела кадров Лоздышева Е.Н.